

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 67 (240)
воскресенье
19
НОЯБРЯ
1939 года
ЦЕНА 8 коп.

Развернем широкую агитацию за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

Сегодня мы публикуем постановление окружной избирательной комиссии по выборам в областной совет депутатов трудящихся о регистрации кандидата в депутаты областного избирательного округа № 56, единодушно выдвинутого собраниями рабочих, инженеров, техников, служащих, колхозников Барзасского района—Никифора Евтихеевича Шпака, стойкого большевика-ленинца, верного сына нашей родины.

Вчера и сегодня началось выдвижение кандидатов в районный совет депутатов трудящихся. Эта самая ответственная часть подготовки к выборам.

В районный совет предстоит избрать 26 депутатов. Это должны быть лучшие люди нашей страны, большевики партийные и непартийные, люди зараженные в борьбе с врагами, люди, доказавшие на деле свою беспредельную верность нашему народному делу.

Сегодня мы публикуем первые имена кандидатов в депутаты районного совета. Это достойные дочери, лучшие представители советских патриотов, преданные делу большевистской партии—делу народа.

Среди выдвигаемых кандидатов в районный совет одиночны: учительница Лево-Вершинской начальной школы Фекла Никитична Кожухова и начальник 1-й части райвоенкомата Александр Яковлевич Остапенко; беспартийный большевик, лучший заведующий колхозной фермы Никита Евстафьевич Калашников; беспартийный завуч начальной школы Александра Николаевна Счастливая; исполняющий обязанности председателя райисполкома Алексей Егорович Акимов и другие. Это лучшие новые люди, выросшие за последние годы в борьбе за успехи социалистического стро-

ительства, преданные делу партии Ленина—Сталина, умеющие защищать и проводить политику партии и советской власти, достойные быть представителями сталинского блока!

Нет сомнения, что избиратели Барзасского района не только выдвинут в райсовет достойных кандидатов, но и в день выборов отдадут за них все свои голоса.

Но было бы неправильно думать, что победа сталинского блока коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах, будет обеспечена в порядке самотека. Этому должна предшествовать большевистская агитация.

«...После того, как выдвинутые кандидаты будут зарегистрированы, начнется исключительная горячая пора—устная и печатная агитация за кандидатов. Это — важнейшая часть предвыборной работы, которую надо провести в каждом поселке, селе, на каждом избирательном участке».

От умения широко развернуть большевистскую агитацию за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, будет зависеть успех выборов в местные советы депутатов трудящихся.

Без настоящей агитации невозможно провести успешно избирательную кампанию, невозможно обеспечить сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Выборы мы проводим не впервые. Тот опыт агитационной работы в прошлых выборах, которые в районе прошли неплохо, должны использовать для того, чтобы обеспечить новую победу блока коммунистов и беспартийных.

Предстоящие выборы в местные советы—большой политический экзамен для партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и обществ трудящихся. Его нужно выдержать с честью!

Товарищ Н. Е. Шпак зарегистрирован кандидатом в депутаты областного совета

Рассмотрев поступившие в окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидата в депутаты областного совета депутатов трудящихся, окружная избирательная комиссия Барзасского избирательного округа № 56 постановила: зарегистрировать для баллотировки в Новосибирский областной совет депутатов трудящихся по Барзасскому избирательному округу № 56 выставленную общими собраниями рабочих, специалистов и

служащих Невской геологоразведочной партии, шахты «Южная», Леспромхоза, Щегловского свиноводческого колхозника, сельхозартели «Гроза капитала», им. 518, на которых присутствовало 1176 человек, кандидатуру в депутаты Новосибирского областного совета депутатов трудящихся товарища

Никифора Евтихеевича Шпака, работающего в должности заведующего областным отделом легкой промышленности, проживающего в г. Новосибирске.



К двадцатилетию со дня создания 1-й Конной армии (19-го ноября 1919 г.)

НА СНИМКЕ: С. М. Буденный — командующий Первой Конной армией (1919—1920 г.)

КРАСНАЯ КОННИЦА

20 лет назад, в годы ожесточенной борьбы с белогвардейцами, помещиками и интервентами, пытавшимися задушить молодую Советскую Республику, по инициативе великого стратега пролетарской революции товарища Сталина, вопреки прямому противодействию Иуды-Троцкого и его приспешников, в ноябре 1919 года была создана Первая Конная армия.

Первая Конная армия выросла из многочисленных конных партизанских отрядов, которые уже в 1918 году наносили врагу сильные поражения, противостояли крупным соединениям вражеской конницы.

Конный стряд, возглавляемый тов. Буденным, явился центром, вокруг которого обединились раздробленные конные отряды красных партизан.

Первая Конная армия, под руководством товарищей Сталина и Ворошилова, возглавляемая тов. Буденным решительно уничтожала войска белогвардейских генералов и иностранных интервентов во время гражданской войны. Разгромом Врангеля она закончила свой славный боевой путь.

Сейчас наша красная конница твердо усвоила боевой опыт Первой Конной армии и, впитав в себя ее славные традиции, значительно вдохновилась. Вооружившись новой сложной техникой, она стала неизмеримо сильнее, превратилась в грозную силу, способную выполнить любую оперативную задачу.

Конница Красной Армии, во взаимодействии с танками, мотопехотой и авиацией, блестяще выполнила задачи, поставленные перед нею командованием Красной Армии по освобождению трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов. Наша конница показала высокую подвижность и маневренность, совершая марши с боями по 75—100 километров в сутки. Она показала героизм и отвагу бойцов, командиров и политработников, их беспредельную преданность партии большевиков, Советской родине, великому Сталину.

Красные кавалеристы готовы в любую минуту с оружием в руках защищать свою родину. В грядущих боях, оснащенная современной техникой, красная конница понесет славное боевое знамя Ленина—Сталина к новым победам.

Вчера на предприятиях, в колхозах и учреждениях нашего района начались предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты районного совета. Коммунисты вместе с беспартийными намечают кандидатами лучших людей, до конца преданных великому делу Ленина—Сталина.

Барзасский избирательный округ № 1

по выборам в районный совет депутатов трудящихся

ПЕРВИЧНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИ РАЙКОМЕ ВЛКСМ ВЫДВИГАЕТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА ЗАВЕДУЮЩУЮ ОТДЕЛОМ ПИОНЕРОВ И УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ РАЙКОМА ВЛКСМ

АНАСТАСИЮ НИКОЛАЕВНУ МАШЕНЦЕВУ

Вечером 17 ноября помещение райкома комсомола заполнила жизнерадостная молодежь —комсомольцы первичной организации райкома ВЛКСМ. Они собрались сюда на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты районного совета.

Всех присутствующих волновал один вопрос — кого выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета.

Председательствующий тов. Суздалцева предоставляет слово корректору издательства районной газеты тов. Счастливой.

В районный совет депутатов трудящихся, — говорит тов. Счастливая, — мы с вами должны избрать таких людей, которые до конца преданы нашей прекрасной родине, делу великой партии Ленина — Сталаина. Я считаю, что таким кандидатом в депутаты является член нашей организации, заведующая отделом пионеров и учащейся молодежи райкома ВЛКСМ.

Просить тов. Машенцеву дать согласие баллотироваться в депутаты районного совета по Барзасскому избирательному округу № 1.

Барзасский избирательный округ № 2

по выборам в районный совет депутатов трудящихся

КОЛЛЕКТИВ РАБОЧИХ, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ БАРЗАССКОГО РАЙЛСХОЗА ВЫДВИГАЕТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА РАБОТНИЦУ ИЗДАТЕЛЬСТВА РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ

ТАТЬЯНУ МИХАЙЛОВНУ ГЛУЩЕНКО

Закончив трудовой день, рабочие, специалисты и служащие Барзасского райлесхоза дружно явились на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты районного совета. Председательствует тов. А. Ф. Степаньев. Первое слово для выдвижения кандидата берет заведующий райлесхозом тов. Немилов.

Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета лучшую работницу (печатницу издательства районной газеты) Татьяну Михайловну Глущенко. Предложе-

ние принимается единодушно. Товарищ Глущенко честная, инициативная работница, до конца предана делу социализма. За два года работы в издательстве она была неоднократно премирована.

Татьяна Михайловна хорошая общественница. Она руководит профсоюзной организацией при издательстве. Недавно, за образцовую постановку профсоюзной работы, областная конференция союза работников печати избрала тов. Глущенко в состав пленума. Татьяна Михайловна кандидат в члены ВКП(б).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ, РАБОЧИХ СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ БАРЗАССКОГО РАЙЛСХОЗА

1. Выдвинуть кандидатом в депутаты по Барзасскому избирательному округу № 2 по выборам в Барзасский районный совет депутатов трудящихся тов. Глущенко Татьяну Михайловну 1913 года рождения, кандидата в члены ВКП(б), работающую печатником в типографии издательства районной газеты.

2. Просить товарища Глу-

щенко дать свое согласие баллотироваться в районный совет депутатов трудящихся по 2 Барзасскому избирательному округу.

Коллектив райлесхоза призывает всех избирателей Барзасского избирательного округа № 2 поддержать кандидатуру тов. Глущенко, и 24 декабря отдать за нее все свои голоса.

К сведению избирателей

Районная избирательная комиссия по выборам в районный совет депутатов трудящихся помещается в здании райисполкома, отдел инструктора, телефон № 24.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Барзасского избирательного округа № 56 выдвинуло кандидатом в депутаты областного совета депутатов трудящихся НИКИФОРА ЕВТИХЕЕВИЧА ШПАК

15 ноября в районном Доме культуры с большим подъемом прошло окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Барзасского избирательного округа № 56. На совещании присутствовало 300 человек.

Перед открытием с яркой вступительной речью выступил секретарь райкома партии тов. Евсюков. После избрания рабочего президиума из 15 человек, совещание, под долго не смолкающие бурные аплодисменты и крики «ура», избирает почетный президиум в составе товарищей Сталина и его верных соратников — членов политбюро ЦК ВКП(б), а также товарищей Боркова и Дмитрова.

Первое слово председательствующий — председатель окружной избирательной комиссии тов. Остапенко предоставляет уполномоченному коллектива рабочих, специалистов и служащих Невской геологоразведочной партии тов. Лепезину. Затем один за другим выступили 8 человек — уполномоченных коллективов предприятий и колхозов. Среди них руководитель ефремовского звена колхоза «Гроза капитала» тов. Иванов, стахановец-бригадир тракторного отряда Боровского сель-

Постановление предвыборного окружного совещания представителей трудящихся Барзасского избирательного округа № 56

Предвыборное совещание представителей общих собраний рабочих, работниц, инженеров, техников, служащих, представителей коммунистических, комсомольских, профсоюзных организаций, колхозников, колхозниц и обществ трудящихся Барзасского избирательного округа № 56, обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Новосибирского областного совета, единогласно **постановляют:**

1. Единодушно поддержать решения общих собраний рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Барзасского леспромхоза, Невской геологоразведочной партии, шахты «Южная», Щегловского свинцовского и колхозников колхоза «Гроза капитала», имени 518 о выдвижении кандидата в депутаты Новосибирского областного совета депутатов трудящихся тов. Шпак Никифора Евтихеевича, рожденного 1903 года, члена ВКП(б), заведующего областным отделом легкой промышленности, местожительство гор. Новосибирск.

2. Просить тов. Шпак Никифора Евтихеевича дать свое согласие баллотироваться по 56 Барзасскому избирательному округу по выборам в Новосибирский областной совет депутатов трудящихся.

3. Окружное предвыборное совещание поручает доверенным лицам рассказать всем избирателям Барзасского избирательного округа о кандидате,

совета, Кемеровского района, Сысолякин, учительница Щегловской неполно-средней школы тов. Шлыкова и другие.

Каждое слово речей выступающих дышало радостью и гордостью за нашу великую социалистическую родину, каждое слово было проникнуто чувством благодарности партии Ленина — Сталина, своему правительству и творцу самой демократической в мире Конституции родному и любимому тов. Сталину.

Все выступающие горячо поддерживали решения собраний рабочих и колхозников о выдвижении кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся тов. Шпака — заведующего областным отделом легкой промышленности.

Товарищ Шпак верный сын партии Ленина — Сталина. Работая, с 1931 по 1938 год начальником геологоразведочных партий Кузбасса, а потом заместителем управляющего Западно-Сибирского геологического треста, тов. Шпак много положил энергии и сил на разведку недр Сибири, обеспечившей развитие и расцвет народного хозяйства нашей области и укрепление обороны страны.

Тепло встреченный всеми присутствующими на совещании, с краткой речью выступил тов. Шпак Никифор Евтихеевич. Он горячо благодарил избирателей за оказанное доверие.

Для проведения агитационной работы среди избирателей за выставленного кандидата совещание избрало 29 доверенных лиц.

ИЗ РЕЧИ ТОВ. ЛЕПЕЗИНА

Под руководством партии большевиков и товарища Сталина в стране Советов выросли миллионы замечательных патриотов нашей родины. Одним из таких ленинско-сталинских питомцев является Никифор Евтихеевич Шпак. От имени коллектива рабочих, специалистов и служащих Невской геологоразведочной партии я выдвигаю кандидатом в областной совет депутатов трудящихся тов. Шпака — заведующего областным отделом легкой промышленности.

Товарищ Шпак верный сын партии Ленина — Сталина. Работая, с 1931 по 1938 год начальником геологоразведочных партий Кузбасса, а потом заместителем управляющего Западно-Сибирского геологического треста, тов. Шпак много положил энергии и сил на разведку недр Сибири, обеспечившей развитие и расцвет народного хозяйства нашей области и укрепление обороны страны.

Тов. Шпак достойный представитель сталинского блока коммунистов и беспартийных. В день выборов в местные советы депутатов трудящихся — 24 декабря мы, все, как один, отдадим свои голоса за Никифора Евтихеевича Шпака.

Да здравствует непобедимый сталинский блок коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в местные советы депутатов трудящихся!

Да здравствует творец самой демократической в мире Конституции нашей родины — Сталин! Призвать всех избирателей 56 избирательного округа голосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — тов. Шпак.

Из речи тов. Шлыковой

Под золотыми лучами Стalinской Конституции наша страна цветет и растет из края в край. Жить стало радостно и счастливо. Этим мы обязаны тому, кто ведет нашу страну от победы к победе по пути к коммунизму — родному Сталину! Вот почему, я выдвигаю первым нашим кандидатом мудрого творца Стalinской Конституции, надежду трудящихся всего мира — великого Сталина! (Бурная овация. Все встают).

24 декабря, мы равноправные женщины, как и весь наш советский народ, пойдем к избирательным урнам, чтобы от-

дать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за лучших сынов и дочерей нашей прекрасной родины.

В местные советы мы изберем таких людей, кто предан нашей партии и товарищу Сталину. Я предлагаю поддержать решения общих собраний рабочих и колхозников о выдвижении кандидатом в депутаты областного совета товарища Шпак Никифора Евтихеевича. Он достойный кандидат, полностью оправдает наше доверие.

Из речи тов. Шпак Никифора Евтихеевича

Товарищи рабочие, колхозники и интеллигенция! Разрешите искренне Вас благодарить за честь и доверие, которые Вы оказали мне, выделив меня кандидатом в депутаты областного совета депутатов трудящихся.

Наша советская страна — единственная, подлинно демократическая страна в мире. Под руководством партии Ленина — Сталина, Советский Союз из отсталой, аграрной страны, превратился в страну индустриальную, в страну социалистическую.

Об этом говорят яркие цифры и факты. Взять, хотя бы, нашу Сибирь. Чем она была? До революции Сибирь была каторгой, тюрьмой народов. Сейчас Сибирь превратилась в цветущий, культурный край на востоке. В нашей области выросли такие замечательные промышленные города, как: город металлургии — Сталинск, город угля — Прокопьевск, город химии — Кемерово и другие.

С каждым днем наша родина все более растет и укрепляется в хозяйственном строительстве, в развитии культуры советских людей, в возросшей мощи обороны страны, во всей своей политике и ее успехах. Вместе с тем, в нашей стране все более укрепляется сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия — подлинно народная, несокрушимо победоносная армия. В боях у озера Хасан и в далекой Монголии на реке Халхин-Гол она показала лучшие образцы подлинной доблести, героизма и беспредельной преданности своей родине и делу Ленина — Сталина. Выполнняя волю правительства, по освобождению братских народов Западной Украины и Западной Белоруссии от польского ига, Красная Армия снова покрыла свои красные знамена неувядаемой славой.

В нашей стране построен социализм. Все эти успехи записаны в Стalinской Конституции в Конституции борьбы и побед. За все это мы, прежде всего, обязаны партии большевиков, вождю и учителю товарищу Сталину!

Прошедшие выборы в Верховные Советы СССР и РСФСР показали всему миру несокрушимое единство и сплоченность советского народа. 24 декабря на выборах в местные Советы депутатов трудящихся наш народ еще и еще раз продемонстрирует свою сплоченность вокруг великой партии Ленина — Сталина, еще больше укрепит блок коммунистов и беспартийных.

В заключении разрешите заверить Вас, товарищи избиратели, что Ваше высокое доверие я оправдаю с честью.

Будем же вместе еще самоотверженнее работать на благо многомиллионного народа, вместе строить коммунистическое общество!

Вперед к новым победам коммунизма, товарищи!



В Западной Белоруссии.

На снимке: крестьяне деревни Соболево, Белостокского уезда, единогласно голосуют на своем собрании за раздел земли, принадлежавшей князю Любомирскому. Подсчитывает голоса председатель крестьянского комитета П. С. Тыневицкий.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

15 ноября исполнилась годовщина со дня постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об улучшении работы лесозаготовительной промышленности СССР». В связи с этим во всех лесозаготовительных участках Барзасского лесозаготовительного пункта проходили общие собрания рабочих, на которых подводились итоги работ прошедшие со дня постановления.

Постановление партии и правительства «Об улучшении работы лесозаготовительной промышленности» сыграло большую роль в деле выполнения производственной программы лесных предприятий, в деле повышения производительности труда на лесозаготовительных участках.

Можно привести много фактов и примеров, какое большое значение имело это постановление партии и правительства. Например, Барзасский лесозаготовительный пункт до постановления ежеквартально не выполнял свою производственную программу. А сейчас Барзасский лесопункт считается одним из передовых пунктов леспромхоза — система-

тически выполняет и перевыполняет производственный план. Неизвестно повысилась и производительность труда рабочих. Выросли десятки стахановцев и ударников.

В корне изменилась и экономика рабочих. Вдвое увеличилась заработка плата. Например, в 1938 году общий фонд заработной платы по лесопункту составлял 40—45 тысяч рублей, а сейчас он составляет 70—80. Многие рабочие стахановцы зарабатывают до 1000 рублей в месяц. Например, рабочий Баранов С. зарабатывает 965 рублей, Капустин П.—967, Горбунов П.—883, Попов П.—855. Рабочие живут культурно и зажиточно.

На всех собраниях рабочие взяли обязательство работать еще лучше на благо процветания нашей прекрасной родины.

Весь коллектив рабочих, специалистов и служащих Барзасского лесозаготовительного пункта взял обязательство выполнить производственную программу лесозаготовок IV квартала к дню выборов в местные советы депутатов трудящихся — 24 декабря.

П. Логунов.

К 24 ДЕКАБРЯ ВЫПОЛНИМ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК

В связи с годовщиной постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об улучшении работы лесозаготовительной промышленности СССР» 14 ноября на Кельбесском лесозаготовительном пункте проходило собрание рабочих. Собрание подвело итоги работы со дня постановления и наметило дальнейшие задачи.

С большим подъемом выступающие отмечали какую огромную роль сыграло постановление партии и правительство на улучшение работы лесозаготовительных участков.

Кельбесский лесозаготовительный пункт был отстающим. Сейчас этого нет. План третьего квартала этого года по пункту был перевыполнен. На участках широко развернулось стахановское движение и социалистическое соревнование. С каждым днем повышается производительность труда рабочих.

Развернув подготовку к выборам в местные советы депутатов трудящихся рабочие пункта взяли обязательство к 24 декабря выполнить план лесозаготовок IV квартала.

Ф. Амелин, Ф. Трапаков.



Западная Белоруссия

НА СНИМКЕ: Старший лейтенант И. М. ШАХРАЙ, проявивший во время боя мужество и отвагу.

БЕЗМЕРНО РАДЫ

Письмо бойцов-Дальневосточников.

Дорогие товарищи!

Осенью этого года нас призвали в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Сейчас мы уже находимся в части. Здесь нас тепло встретили. Мы безмерно рады великому счастью — держать на крепком замке границы нашей великой цветущей родины на Дальнем Востоке.

Ваш наказ, товарищи, мы выполняем с честью. Упорно овладеваем боевой и политической подготовкой. За месяц учебы в нашем отделении нет плохой успеваемости.

Заверяем Вас, товарищи, что по первому зову нашей партии и лично товарища Сталина мы готовы стать на защиту наших священных границ, а если потребуется — отдать жизнь за благо нашей прекрасной родины.

Бойцы отделения II-ской части

И. Арестов, Ф. Корыткин, И. Махнев, С. Балахнин, И. Нечаев, И. Давыдов, Н. Васильев и С. Плотников.

ГОТОВИТЕСЬ ЛИ ВЫ К ВЕСЕННЕ-ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ?

Из года в год мы имеем немало фактов, когда многие колхозы нашего района подготовкой к посевной кампании начинают заниматься в лучшем случае в феврале, марте, а в худшем — в апреле на кануне выезда в поле. В результате неподготовленности, во время посевной теряется драгоценное время: снижается качество работы, занижается урожайность, а стало быть и снижается доходность колхозников.

Многие руководители не извлекли для себя уроков из прошлого горького опыта, они продолжают повторять эти ошибки снова.

О том, что это так, говорят хотя бы такие факты. Вместо плана семян зерновых культур 17580 центн., по району засыпано — 13147 центн.; по техническим культурам план не выполнен на 40 проц. Такие колхозы как: «Труженик», «Таежный партизан», «Свобода» во все еще не приступали к засыпке. Неприглядно также выглядит очистка семян. На сегодня очищено только 1930 центнеров, или 11 проц.

Еще хуже обстоит дело с подготовкой сельскохозяйственного инвентаря и сбруи. Из 58 колхозов только в «Грозе капитала» организован ремонт посевного инвентаря. Остальные же колхозы к этой работе не приступали. Хуже того, кое-где плуги, борона, сеялки и телеги разбросаны по полю, завалены снегом. Особенно в этом «от-

личается» колхоз им. Чапаева (председатель тов. Капустин).

Такие ценные местные удобренения, как навоз, зола, куриный помет не собираются.

Выход ясен, что такой важный вопрос, как подготовка к весеннему севу забыт не только в колхозах, но и в районном земельном отделе.

Вот почему редакция, ставя такой вопрос, обращает внимание работников райземотдела, правления колхозов и всех колхозников сейчас же начать деятельную подготовку к будущему севу.

Чем необходимо заняться в первую очередь? Главное — это семена. Их надо не только засыпать полностью по культурам, но тщательно очистить, проверить в контрольно-семянной лаборатории, негодные семена заменить в порядке межколхозного обмена и, наконец, полностью сохранить их.

Вторая не менее важная задача — ремонт сельхозинвентаря и машин. Надо всех кузнецов переключить на эту боевую работу.

Сбор местных удобрений, организация звеньев высокого урожая, агроучеба — вот третья задача сегодняшнего дня в подготовке к посевной, в борьбе за сталинские 8 миллиардов пудов зерна.

Отличной подготовкой к весеннему севу отметим 24 декабря — день выборов в местные советы депутатов трудящихся!

ПОДГОТОВКА К ПОСЕВНОЙ

Началась подготовка к весенне-посевной кампании в колхозе «Гроза капитала», Барановского сельсовета.

Организовано двухсеменная очистка семян. На 10 ноября уже очищено и оттерировано 150 центнеров пшеницы. Руководитель ефремовского звена Иванов дал обещание подготовить к предстоящей весенне-посевной кампании отлич-

ные, высококачественные семена.

Начался и ремонт сельхозинвентаря. Борона и сеялки уже отремонтированы. Заканчивается и ремонт плугов.

Колхозники горят желанием во всеоружии встретить предстоящую весенне-посевную кампанию.

С. Никулина.

Метод тт. Гузиенко и Наговицына на лесозаготовках

Звеньевая организация труда на лесозаготовках по методу лесорубов Гузиенко и возчика тов. Наговицына — прекрасный образец стахановской работы в лесной промышленности.

Подъежский леспромхоз, где работа организована по методу Гузиенко и Наговицына, систематически выполняет и перевыполняет задание. За первое полугодие нынешнего года леспромхоз получил значительную прибыль.

Звено тов. Гузиенко состоит из шести человек. В него входят лучист-вальщик, раскряжовщик, обрубщик сучьев, двое рабочих по уборке сучьев и один квалифицированный лесоруб, выполняющий различные работы в звене. К звено прикреплен специальный пилопресс для точки и правки пил.

Работа звена начинается с подготовки делянки.

В то время как звеньевой намечает полоски и волока, остальные работники звена убирают валежник, бурелом и срубают деревья, опасные для работы. В дни подготовки делянки звено заготовляет по 30—40 кубометров, но зато в остальные дни выработка доходит до 130—150 кубометров.

В начале лесосеки от главной магистрали отходят два уса параллельно главной магистрали на расстоянии 200 метров. Здесь, как и вокруг главной магистрали, по обеим сторонам идут полоски, разделенные на секторы. Такая планировка обеспечивает высокую производительность и безопасность в работе.

После того как подготовлена лесосека, звено приступает к валке. Сначала валится лес в первом секторе, затем — в четвертом, на вспашку. Сначала валится лес в первом секторе, затем — в четвертом, на вспашку. Сначала валится лес в первом секторе, затем — в четвертом, на вспашку. Сначала валится лес в первом секторе, затем — в четвертом, на вспашку.

В Подъежском леспромхозе в летнее время трелевка производилась по лежневым дорогам на тележках с шириной хода 1200 миллиметров. Тележки имеют прицепные оглобли, работают на них в одну упряжку. Лежневая дорога всегда содержитя в образцовом состоянии. Лежни сделаны из березы, бревенчатый по-перечный настил покрыт землей.

Тов. Наговицын, изменив зимний способ вывозки древесины, применил его к летним условиям.

Звено тов. Наговицына состоит из четырех возчиков и двух навальщиков на четырех лошадях.

В начале смены на верхний склад приезжают все возчики сразу. Они совместно нагружают и отправляют две тележки, а оставшиеся возчики и навальщики нагружают вторую пару тележек и отправляют их с двумя возчиками. Первые пары к этому времени возвращаются порожняком и встречаются со второй на специально устроенном разъезде. В это время навальщики подкатывают бревна, делают покаты, готовясь к следующей погрузке.

Вывозка древесины идет непрерывным потоком при полной загрузке всего звена. Звено тов. Наговицына при такой организации работы вызвало с расположения одного километра в четырех лошадях 160 кубометров древесины в смену.

Наиболее удачным методом вывозки древесины с расстояния четырех километров тов. Наговицын считает применение кольцевой лежневой дороги. В одном направлении должен пойти порожняк, а по другому — груженые тележки.

На кольцевой лежневой дороге звено строится так: по порожняковой дороге звено приходит на верхний склад, навалку производят возчики и навальщики. Каждые три лошади отправляются, по мере окончания погрузки, с двумя возчиками, остальные возчики и навальщики нагружают оставшиеся тележки. Звено состоит из восьми человек. Шесть возчиков, два навальщика работают на девяти лошадях.

Звеньевая организация труда по методу лесоруба Гузиенко и возчика Наговицына дает высокую производительность на лесозаготовках. В звене тов. Гузиенко обрубщики и уборщики сучьев зарабатывают до 2500 рублей в месяц, раскряжовщик и квалифицированный лесоруб — выше 3 тысяч рублей в месяц.

Метод лучших стахановцев лесной промышленности тт. Гузиенко и Наговицына нужно смело и повсеместно применять на лесозаготовках.

В. Васильев.



В Западной Белоруссии

НА СНИМКЕ: Крестьяне пригородного села г. Волковыска производят раздел помещичьей земли.

ОБ ИЗМЕНЕНИИ В СОСТАВЕ УЧАСТКОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА № 13

Постановление президиума Барзасского районного исполнительного комитета от 17-XI 39 года.

Президиум Барзасского района постановляет: ввести в состав участковой избирательной комиссии избирательного участка № 13 вместо т. Акуленко Анны Даниловны, Кулесову Нрасковую Никитичну — от колхозников колхоза «Новая деревня», Подъяковского сельсовета.

Вместо т. Баланова Нестера Романовича, Басова Евгения Гавриловича — от работников Усть-Хмелевской НСШ.
И. о. Председателя райисполкома А. АКИМОВ.
Отв. секретарь райисполкома И. ЕВСТРАТОВ.

Курорты — колхозникам

В этом году особым распоряжением Наркомздрава выделен специальный фонд курортных путевок для колхозников нашей страны. Надо, чтобы каждый колхозник знал, как использовать свое право на курортное лечение.

Вот вкратце необходимые сведения:

Желающие поехать на курорт обязаны предварительно пройти через курортно-отборочную комиссию, которая выдает больному справку на каком курорте ему требуется лечение: грязевом, серном, климатическом или ином.

Направление на курортно-отборочную комиссию дает лечеб-

ное учреждение, на учете которого состоит трудящийся. Колхозники могут получать направление на курорт и от районной больницы.

Указанную врачебную справку, колхозник через правление своего колхоза, или непосредственно лично направляет в Новосибирскую курортную контору по адресу: проспект Сталина, 16, с запросом нужной ему путевки. По получении ответа, что путевка ему забронирована с указанием стоимости, правление колхоза или колхозник должен перевести деньги, после чего будет выслана путевка.

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Особенности нынешней избирательной кампании заключаются в том, что граждане нашей страны будут голосовать в день выборов сразу за кандидатов, выставленных в несколько Советов. Выборы будут происходить одновременно и в сельские, и в поселковые, в районные, городские, окружные, областные (или краевые) Советы.

Но чтобы участвовать одновременно в выборах нескольких Советов, избирателю придется ходить из одного избирательного участка в другой. Избирательные участки будут общие для выборов в областные (краевые) Советы депутатов трудящихся, в Советы депутатов трудящихся автономных областей, национальных и административных округов, в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

Избирательные участки организуются для приема изби-

рательных бюллетеней от избирателей и подсчета голосов, данных на участке по каждому избирательному округу, образованному для выборов того или иного Совета.

Избирательные участки образуются не позднее чем за 50 дней до выборов. В городах их организуют городские Советы депутатов трудящихся, в городах с районным делением — районные Советы, в сельских местностях — районные Советы депутатов трудящихся.

В каждом избирательном участке работает участковая избирательная комиссия, общая для приема и подсчета бюллетеней по всем Советам, в которые производятся выборы. Участковая избирательная комиссия образуется из представителей общественных организаций и обществ трудящихся и утверждается в городах городскими Советами, в городах с районным делением — районными Советами, в сельских же местно-

Списки избирателей должны быть вывешены сегодня

В статье 19 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» говорится: «За 35 дней до выборов Совет депутатов трудящихся вывешивает списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечивает избирателям возможность ознакомиться с этими списками в помещении Совета».

До дня выборов остается 35 дней, стало быть сегодня во всех сельских и поселковых Советах списки избирателей должны быть вывешены.

Однако на этом функции Советов еще не заканчиваются.

Задача заключается в том, чтобы через агитаторов, членов сельского и поселкового Советов об'явить избирателям, где вывешены списки, посоветовать им лично каждому проверить правильно ли избиратель внесен в списке.

В помещении, где будут вывешены списки необходимо организовать круглосуточное движение депутатов, агитаторов с тем, чтобы избиратель в любое время мог получить любую справку, передать заявление (жалобу) о неправильности внесения в список того или иного избирателя, или вовсе пропущенного.

Обеспечить сырьем производство

Многие промышленные колхозы нашего района не плохо справляются с возложенными на них задачами по выполнению производственного плана.

Например, промартель «Кайгер» годовой производственный план выполнила к 1 ноября на 104 процента, промартель «Прожектор» — на 106 процентов. За хорошую организацию работы руководители этих артелей премированы.

Однако в районе имеется еще ряд промартелей, которые систематически не выполняют производственного плана. К такому разряду относятся промколхозы «7 съезд Советов» (пред. Серый), «Красный май» (пред. Коробченко), «17 партсъезд» (пред. Садаков) и ряд других. Процент выполнения плана в этих артелях колеблется от 18 до 43 проц.

В чем причина такого позорного систематического недовыполнения плана? Причина в том, что руководители этих колхозов не занимаются своевременной заготовкой сырья для пихтовых заводов, не проявляют достаточной инициативы и разворотливости в этом деле.

Ясно так работать дальше нельзя.

Руководители этих промколхозов должны понять, что успешное выполнение плана IV квартала целиком и полностью зависит от выполнения плана заготовки сырья — заготовки пихтовой лапки и доставки ее к месту производства.

Полностью обеспечить сырьем производство на зимний период — такова сейчас главная задача всех руководителей промышленных коопераций.

И. СЕМЕНОВ.

Искренне благодарю

Не так давно, моя трехлетняя дочь — Люда заболела воспалением легких. Девочке угрожала смерть. Ее положили в больницу.

Благодаря исключительно внимательной и чуткой заботе проявленной к моей дочери со стороны фельдшера районной больницы Ульяна Захаровича

Лях, Людочка выздоровела, и сейчас продолжает здоровствовать.

Вот почему, мне хочется передать через печать мою искреннюю благодарность фельдшеру Ульяну Захаровичу Лях, за оказанную медицинскую помощь моей любимой дочери.

Родитель — П. Матушкин.

до центра избирательного участка превышает 10 километров.

В отдаленных северных и восточных районах, где преобладают мелкие поселения, а также в национальных округах Севера, в горных и кочевых районах могут быть образованы избирательные участки с населением менее 300 человек, однако не меньше 50 человек. Для кочевых и горных районов отдельных союзных и автономных республик допускается образование избирательных участков с населением в 25 человек.

Воинские части и войсковые соединения составляют отдельные избирательные участки с количеством не менее 50 и не более 1500 избирателей.

Избирательные участки образуются в больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов с количеством избирателей не менее 50, а также в пассажирских поездах дальнего следования, которые в день выборов будут в пути, а также на находящихся в плавании судах с количеством избирателей не менее 25 человек.

III Октябрьский район

• Невская геологоразведочная партия на 10 ноября пробурила 1000 метров. Проектная глубина — 1600 метров.

• В Барановке в октябрьские торжества состоялось открытие нового сельского клуба. В чистый и уютный зал, бывшей церкви, собралось свыше 200 колхозников. После торжественного заседания школьный драмкружок поставил пьесу «На расвете».

• Семинар секретарей первичных комсомольских организаций района проходил с 14 по 17 ноября при райкоме ВЛКСМ. На семинаре присутствовало 26 человек. Секретарям было прочитано ряд теоретических и практических лекций и докладов по комсомольской работе, а также лекции по истории ВКП(б).

• Колхозники сельхозартели «Красный городок», Курганского сельсовета, полностью рассчитались с государством по сельхозналогу страхование и заем за 1939 год.

Краснознаменный пионеротряд

По итогам I четверти нынешнего учебного года, победителем в социалистическом соревновании за лучшую учебу вышел 3 класс Успенской неполной средней школы. Учащиеся этого класса добились стопроцентной успеваемости.

Старшая пионервожатая тов. Юдина А. В. и классный руководитель тов. Бученко Е. А. образцово поставили воспитательную работу в школе, добились отличной дисциплины. Председатель совета отряда Галия Горная и вожатая звена Тоня Денисенко — отличницы учебы.

Недавно районный комитет комсомола вручил пионерскому отряду 3 класса Успенской НСШ переходящее красное знамя.

А. Машенцева.

Самоснабженец

Заведующий магазином Рудниковского лесозаготовительно-пункта Дюков систематически занимается самоснабжением. Вот факты:

В июле этого года Дюков взял себе пальто, в сентябре — сапоги, в октябре — костюм, в ноябре — три пары пимов и т. д.

Кроме того, со стороны Дюкова имеются ряд фактов обесценивания покупателей. Продавец этого же магазина Дюкова (его жена) грубо с покупателями.

Эти факты известны строелеспротдоргу, известны они и профсоюзной организации, однако мер никаких не принято.

Покупатели возмущены поведением Дюкова. Пора призвать его к порядку.

Н. Алябьев.

Редактор А. БАСКАКОВ.